



中共中央、国务院印发《党政机关厉行节约反对浪费条例》

进一步拧紧党政机关带头过紧日子的制度螺栓

新华社电 近日,中共中央、国务院印发了修订后的《党政机关厉行节约反对浪费条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》修订

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持目标导向和问题导向相结合,与时俱进完善党政机关经费管理、国内差旅、因公临时出国(境)、公务接待、公务用车、会议活动、办公用房、

资源节约等规定,强化厉行勤俭节约、反对铺张浪费责任落实,进一步拧紧党政机关带头过紧日子的制度螺栓,对于深入贯彻中央八项规定精神、持续深化纠治“四风”具有重要意义。

通知要求,各地区各部门要从作风建设关系党的形象、关系人心向背、关系党和国家事业成败的政治高度,认真抓好《条例》的学习宣传贯彻,推动各级党政机关及其工作人员深刻领会《条例》精神,坚决

落实《条例》各项规定,扎实推进节约型机关建设,在全社会进一步营造浪费可耻、节约光荣的浓厚氛围。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央、国务院。

党政机关要带头过紧日子

□人民日报评论员

厉行节约、反对浪费是我们党的光荣传统和优良作风。习近平总书记指出:“党和政府带头过紧日子,目的是为老百姓过好日子,这是我们党的宗旨和性质所决定的。不论我们国家发展到什么水平,不论人民生活改善到什么地步,艰苦奋斗、勤俭节约的思想永远不能丢。”近日,在深入贯彻中央八项规定精神学习教育持续走深走实之际,党中央对《党政机关厉行节约反对浪费条例》作了修订,进一步拧紧党政机关带头过紧日子的制度螺栓。各地区各部门要从作风建设关系党的形象、关系人心向背、关系党和国家事业成败的政治高度,认真抓好新修订《条例》的学习宣传贯彻,以制度的刚性约束力坚决遏制和根治铺张浪费的作风之弊、行为之垢。

要不断筑牢反浪费的制度堤坝。2013年,为推动中央八项规定精神深入贯彻落实,党中央制

定出台《条例》,并推动逐步形成了以《条例》为主干、由各方面专门配套规章制度共同构成的反浪费制度体系,有效遏制了“车轮上的腐败”、“舌尖上的浪费”、“会所里的歪风”等作风突出问题。同时要清醒看到,尽管党中央三令五申,个别党政机关大手大脚、奢侈浪费现象仍然时有发生,一些党员干部顶风违纪、隐形变异的“四风”问题仍然屡禁不止。这次《条例》修订,坚持目标导向和问题导向相结合,与时俱进完善经费管理、国内差旅、因公临时出国(境)、公务接待、办公用房、资源节约等规定,强化厉行勤俭节约、反对铺张浪费责任落实,通过有针对性的查漏补缺、更新升级,进一步筑牢了反浪费的制度堤坝。

要严格落实带头过紧日子要求。新修订《条例》就加强党政机关经费使用管理,完善政

府采购监管办法,优化政府投资方向和结构,从严从紧管理党政机关国内差旅活动、因公临时出国(境)活动、公务接待活动、公务用车、会议活动、办公用房,强化节约集约利用资源,提出了更高标准、更严要求。各级党政机关要严格抓好过紧日子各项制度落实,勤俭办一切事业,从严从简、精打细算,强化约束、严控支出,把有限的财政资金用在刀刃上,腾出更多资金用于发展所需、民生所盼。

要切实树立和践行正确政绩观。新修订《条例》突出强调各级领导机关和领导干部必须树立正确政绩观,严禁搞劳民伤财的“形象工程”、“政绩工程”。决策失误是最大的浪费。各级领导机关和领导干部要牢固树立正确政绩观,完整准确全面贯彻新发展理念,制定发展规划、出台政策措施、决定重大事项都要力戒大手大脚、寅吃卯粮,要把有限的财政资源用在刀刃上,腾出更多资金用于发展所需、民生所盼。

运动会、赛会等活动中互相攀比、大操大办、铺张浪费,坚决防治和纠正政务服务中的“面子工程”。

要扎实推进节约型机关建设。新修订《条例》对各级党政机关深入推进节约型机关建设进一步提出要求。各级领导机关和领导干部要坚持以身作则、以上率下,中央和国家机关各有关部门应当在厉行勤俭节约、反对铺张浪费上走在前、作表率。要推动各级党政机关及其工作人员深刻领会《条例》精神,树立节约观念、俭朴意识,节约集约使用资金资源,带头开展粮食节约行动,坚决杜绝各种浪费现象。要建立健全反浪费监督检查机制,加大监督力度,强化责任落实,持续推进节约型机关建设,以优良党风政风引领社风民风,在全社会进一步营造浪费可耻、节约光荣的浓厚氛围。

卢瑞华同志遗体在广州火化

同志生前愿望,丧事从简办理。5月18日,卢瑞华同志遗体在广州火化。

卢瑞华同志逝世后,党和国家有关领导同志,通过各种形式对卢瑞华同志逝世表示沉痛悼念,并向其亲属表示深切慰问。

省领导黄坤明、黄楚平、林克庆,老同志黄华华、朱小丹、欧广源等,参加卢瑞华同志遗体送别仪式,并向其亲属表示深切慰问;省领导王伟中,全国人大、全国政协有关专门委员会负责同志李玉妹、王荣,老同志朱森

林、高祀仁、李灏、张帼英、卢钟鹤、黄丽满、黄龙云、林树森、范希贤等,以不同方式表达对卢瑞华同志逝世的悼念和对其亲属的慰问。

中央和国家机关有关部门,

省委、省人大常委会、省政府、省

政协,省直有关单位,各地级以上市党委、市人大常委会、市政府、市政协等单位以及卢瑞华同志生前工作过的单位,家乡代表、亲属和生前友好,以不同方式表示悼念。(沈惠)

卢瑞华同志生平见A2

羊城晚报讯 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,中共广东省委原副书记、广东省原省长卢瑞华同志因病医治无效,于2025年5月13日16时18分在广州逝世,享年88岁。按照卢瑞华



第十五期全国古籍修复技术与工作管理研修班学员在潮州市开元寺对《大藏经》进行修复

羊城晚报记者 宋金峪 蔡嘉鸿 摄

天问二号探测器顺利转入发射区

记者从国家航天局获悉,5月18日,行星探测工程天问二号探测器在西昌卫星发射中心按计划完成技术区总装、测试、加注等工作后,顺利转入发射区(上图),后续将按计划开展各项功能检查、联合测试等工作,计划5月底择机实施发射。

此前,执行天问二号发射任务的长征三号乙遥一一〇运载火箭,于5月14日顺利由技术区转入发射区,并完成吊装、对接等工作。

罗马教皇利奥十四世正式任职

梵蒂冈城消息:罗马教皇利奥十四世18日正式任职。8日,来自美国的枢机主教罗伯特·普雷沃斯特在罗马教皇选举中当选第267任天主教罗马教皇,称为利奥十四世。上任教皇方济各今年4月21日因病去世。

均据新华社

报料热线:(020)114转羊城晚报报料、(020)87776887

Q友报料:87776887

订报电话:(020)87133333

发行客服:18925108933

金羊网:www.ycwb.com

手机金羊网:wap.ycwb.com

羊城晚报新浪微博:weibo.com/ycwb2010

广州市区天气预报:多云到阴天,有中到大雨局部暴雨,气温24℃到30℃,相对湿度65%到95%,吹轻微的偏南风

国内统一连续出版物号:CN 44-0006 邮发代号:45-6 新编第16533号/全国发行8版

欢迎订阅羊城晚报

聚焦第二十一届文博会

擦亮“文化产业第一展”金字招牌

文博会与深圳发展双向赋能

羊城晚报记者 王俊

深圳即将全城进入“文博会时间”。作为“文化产业第一展”,文博会是全国文化产业的风向标。如何迎接这场中国文化领域规格最高的盛会?深圳将把第二十一届文博会着力打造文化产品和服务超级交易平台、文化产业投融资超级服务平台和文化新技术新产品超级发布平台等“七个超级平台”,进一步擦亮“文化产业第一展”的金字招牌。

文博会艺术季精彩纷呈

在深圳美术馆(新馆)面向公众开放。该展由著名美术史家陈履生担任学术主持,深圳美术馆策展人陈宏策展,入选广东省文化和旅游厅2024-2025年度广东省美术馆青年策展人扶持计划重点项目。

本次展览以“时间”为线索,试图突破传统分类与风格界限,从日常感受出发,在作品与作品之间、观众与画面之间,搭建起一次跨越时间的艺术对话。展览期间,深圳美术馆还将推出多场公众导览、艺术对谈与亲子教育活动,帮助不同年龄层的观众更好地理解作品背后的艺术语言与时间意涵。

近日,由中共深圳市委宣传部、深圳市文化广电旅游体育局创投设计并主办的深圳文博会艺术季启幕。作为本届文博会艺术季的高端展览之一,由深圳美术馆主办的“时间”之间——深圳美术馆藏作品展”

首推“商旅路线考察套餐”

文博会不仅是文化产业的“秀场”和“交易场”,也是深圳践行“文旅融合”创新、助推城市经济发展的重要契机。文博会艺术季积极推动文旅消费“梦幻联动”,希望将美术馆、音乐厅变成旅游新地标。此外,本届文博会将首次创新推出“商旅路线考察套餐”,为市民、游客及参展商提供沉浸式体验深圳城市发展的全新视角,展示城市产业发展的活力与文旅融合的魅力。此举旨在推动文旅商业深度融合,激发消费活力,推动文博会与深圳城市发展的双向赋能。

据介绍,“商旅路线考察套餐”联动深圳多家优质旅行社,围绕深圳城市特色文化打造“商务考察、城市观光、红色旅游、湾区

区万象”四大主题18条线路,不仅涵盖深圳各区的标志性景点与产业基地,还通过“文化+科技+生态”多元融合,为参与者提供深度行业交流机会。无论是探秘前沿产业、感受城市美学,还是追溯红色记忆、展望湾区未来,每条线路均配备专业导游与贴心服务,助力游客以更高效、沉浸的方式走进深圳各区,洞察城市发展的现实脉络。

文博会期间,深圳还将联动各景区、酒店和全市52家文博会分会场,同步推出景区门票折扣、酒店专属优惠等配套措施,进一步释放文旅消费潜力。通过“商旅+消费”的双向驱动,以此次文博会为平台,深圳向世界展现其作为国际化创新型城市的独特文化魅力。

AG600“鲲龙”批生产首架机在珠海完成生产试飞



新华社电 记者从中国航空工业集团有限公司获悉,18日,AG600“鲲龙”批生产首架机在广东珠海成功完成生产试飞(上图,央视供图)。

中国航空工业集团有限公司专家介绍,这表明该架机生产符合型号设计要求,达到安全可用状态,具备出厂条件,标志着AG600飞机通过取得生产许可证(PC)的关键环节,实物状态满足PC构型要求。

18日7时13分,由试飞机组驾驶着AG600-1101架机从珠海金湾机场滑行起飞,完成12吨投水验证,在空中飞行17分钟后平稳降落,飞机状态良好,操纵

系统正常,各系统工作稳定。

4月20日,AG600飞机在北京获颁中国民航局型号合格证,标志着其研制取得圆满成功,获得进入市场“准入证”。5月6日,AG600批生产首架机完成总装下线,用12天完成一系列地面调试工作,包括地面滑行、一般性检查、任务系统和高空飞行在内的生产试飞任务,对AG600飞机后续取得生产许可证(PC)具有重要意义。

中国航空工业集团有限公司专家表示,未来将推动AG600实现运营成功与商业成功,为我国应急救援体系和国家自然灾害防治体系建设贡献“鲲龙”力量。

责编/林琳 美编/丘淑斐 校对/姚毅

